



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Заместник-министър на образованието и науката

№ 9105-432
ОУ-12 2019 г.

ДО

НАЧАЛНИКА НА РУО

.....

УВАЖАЕМИ/УВАЖАЕМА ГОСПОДИН/ГОСПОЖО НАЧАЛНИК,

В изпълнение на Националната стратегия за насърчаване и повишаване на грамотността (2014-2020) Министерството на образованието и науката ще организира и ще проведе Национална седмица на четенето в периода от 9 до 13 декември 2019 г. Домакин на Националната седмица на четенето през настоящата година ще бъде област Кърджали.

В тази връзка моля РУО, детските градини и училищата на територията на областта да се включат в провеждането на Националната седмица на четенето, като организират дейности в съответствие с планираните. Участието на родителите има съществено значение при реализирането на инициативите.

Предлагам чрез електронната си страница РУО да популяризират добрите практики за насърчаване на четенето, реализирани на територията на областта. Регионалните управления на образованието, детските градини и училищата могат да организират и други дейности, както и да изпращат свои предложения за национални инициативи до Министерството на образованието и науката.

Една от инициативите ще се реализира съвместно с „Книговище“, като ще бъде организирано национално състезание за четене с разбиране и за създаване на дигитално съдържание, което е в съответствие с политиките на МОН за увеличаване функционалната грамотност чрез четене на книги и за повишаване процента на дигиталните създатели сред по-големите ученици.

Електронната платформа „Книговище“ съдържа въпросници към книги, всеки от които цели да провери доколко децата са разбрали прочетеното. За всеки верен отговор от въпросниците участниците в състезанието получават точки. Целта е децата от един клас да прочетат възможно най-много книги за определен период и да натрупат най-голям брой точки за класа си. При учениците в гимназиален етап състезанието ще се изразява в подготовка на въпросници към желани от тях книги, които не присъстват в каталога на „Книговище“. В състезанието може да се включат всички деца от български училища в страната и в чужбина. В частта за четене с разбиране състезанието ще бъде разделено на две възрастови групи: 7-10 г. (деца от I до IV клас) и 10-14 г. (ученици от V до VII). В частта за създаване на въпросници ще могат да участват всички ученици от гимназиален етап. Състезанието ще бъде на ниво клас.

Регионалните управления на образованието (РУО) и директорите на български детски градини и училища в страната и в чужбина ще имат свободата сами да определят регионалните събития и политики, допълващи националните. В тях задължително трябва да присъстват следните елементи:

- В рамките на Седмицата на четенето трябва да има поне едно съвместно събитие между детска градина или училище с библиотека, читалище, музей, галерия, театър или Център за подкрепа на личностното развитие.

- В рамките на седмицата на четенето трябва да има поне едно съвместно събитие между детска градина и училище, между две детски градини или между две училища. Препоръчително е, където е възможно, да бъдат съвместени дейностите от Седмицата на четенето и инициативата „Утринна приказка“.

- В откриващия ден на Седмицата на четенето да има организиран от РУО поне един уъркшоп с различна насоченост – ученици да четат приказки на незрящи деца, ученици да създават аудио книги за свои съученици, четенето в интернет и медийната грамотност, драматизация на лирика с известни актьори, творческо писане и др.

- В един от дните на Седмицата детските градини и училищата да организират размяна на любими книги (събитието може да се организира и като уъркшоп с работно заглавие „Сподели ми книга, сподели ми знание“).

Институтът за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките е традиционен партньор в провеждането на Националната седмица на четенето. Тази година Институтът ще се включи с езикови задачи „Опознай българския език!“. Задачите са организирани като игри в интернет върху адаптирани варианти от популярни текстове и са предназначени за пети, шести и седми клас. Езиковите задачи имат за цел да провокират

интереса на българските ученици към четенето, българската граматика и лексика, като едновременно с това насърчават любопитството и стремежа към придобиване на нови знания.

Всяко РУО следва да изготви програма за конкретните изяви в Седмицата на четенето до два дни преди нейното начало и да я предостави на МОН. Всеки началник на РУО има възможност да кани медиите на съответните събития, като преди това трябва да уведоми пресцентъра на МОН.

Всяка образователна институция, взела участие в Седмицата на четенето, може да изпраща в МОН своите добри практики за работа с учениците и родителите, като при преценката те ще бъдат популяризираны чрез електронните страници на РУО.

3.12.2019 г.

X

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ТАНЯ МЕТОДИЕВА-МИХАЙЛОВА
Заместник министър
Signed by: Tanya Metodieva-Mihaylova

**ВЯРНО С ЕЛЕКТРОННО
ПОДПИСАНИЯ ДОКУМЕНТ**

